

Кукурузоводы! Учитесь у звена Федора Демьяновича Разгоняева!

Уборочной—образцовую встречу!

Качество ремонта плохое

Современная и качественная хлебоуборочная машина «Безруковский» т. Старкова, главного агронома т. Ельникова и главного инженера т. Вейдаша детально проверили качество ремонта некоторых комбайнов.

Вот комбайн «С-4» за номером 27. Он числится отремонтированным, но на деле оказалось, что он имеет очень много дефектов:

шкив привода подборщика не горден, режущий аппарат совсем не ремонтировался, течет радиатор, отсутствуют рычаг коробки передач, щиток механизма подачи масла. Подборщик также требует ремонта. Много и других недоделок.

Или вот комбайн «С-6». Он

также числится в готовых. Но дефектов хоть отбавляй. Храповые муфты без втулок и контргаек, не отрегулированы, стол приемной камеры имеет трещину, поставлены две звездочки с трещинами ступиц.

Всего было проверено 12 комбайнов, из которых только один работает готов. Из четырех жалок как следует отремонтирована только одна. Из-за отсутствия электропроводки и электроламп комбайны и лафеты для ночной работы не готовы.

Но следует по-серезному поговорить о качестве подготовки машин. Надо прямо сказать, что в этом вопросе далеко не благополучно.

Члены комиссии в присутствии механика по сельхозмашинам совхоза

побывали в

На ферме

Еще в прошлом году некоторые скептики уверяли, что совхозу «Сидоровский» рано заниматься птицеводством, что эта отрасль не принесет дохода. Но все же сюда завезли цыплят. И не сотню, а несколько тысяч голов. На первых порах дело действительно шло туговато. Из-за недостатка оборудованных помещений, тесноты цыплята плохо росли, гибли. Но птичники не сдавались. Целыми сутками не покидала птенцов Екатерина Григорьевна Потороко, кормила, поила их, ночно следила, чтобы не подавили друг друга.

Дирекция совхоза уделила внимание строительству типовых птичников с перспективой сооружения крупной птицефабрики. С наступлением холода уже повзрослевшую птицу перевели из коров-

(Окончание на 2-й стр.).

ников в настоящие типовые арочные птичники:

Сразу, с момента переселения, дела пошли на поправку. Все поголовье взяли на себя Екатерина Григорьевна Потороко и Ольга Лукьяновна Соловьева. Уже в декабре они получили первые яйца от молодых несушек. Когда зашел разговор о плане на будущее, птичники решили бороться за звание фермы коммунистического труда, получить за год не менее 120 яиц на курицу-несушку.

Напряженно стали трудиться птицеводы. Советуясь с зоотехником, изучая опыт передовых птичников, они делали все, чтобы птица хорошо развивалась, добивались, чтобы в рационе были все корма для образования яйца. На 1 янва-

Январь 1961 г.
областная газета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС и КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 23-й | Воскресенье, 16 июля 1961 года | Цена 2 коп.

Слово механизаторов

За постройками села Куртуково на левом берегу реки Кондома раскинулись бригадные нивы. Издалека можно определить, что на них пышно кустится королева полей — кукуруза. Словно волны разбушевавшегося океана вдруг остановились, замерли — так неровно выглядят здесь поля. Для неопытного механизатора на таком массиве трудностью станет даже вспашка. А вот кукурузоводческое звено во главе с Федором Демьяновичем Разгоняевым добилось здесь квадратов. И каких квадратов! Исключительно точных. В любом направлении увидишь геометрическую четкость междурядий. Можно

обрабатывать вдоль, поперек, по диагоналям.

Любушься на эти посевы, на кукурузу, достигшую более полуметровой высоты, и чувствуешь, что здесь люди поработали на совесть, здесь к кукурузе относятся как к главной кормовой культуре.

— Как не любить ее? —

Федор Разгоняев и Александр Федыкин надежно отремонтировали трактор «Беларусь», хорошо отрегулировали сеялку. Но это еще полдела. Вся трудность в процессе работы агрегата.

Федор Разгоняев и машинист Виктор Куртуков еще и еще раз показывают лебедчикам Николаю Дадаеву и Николаю Фролову, как нужно действовать, советуют фиксаторщику Василию Таргову поставить на пригорках дополн-

— твердое

в один голос заявляют бригадный агроном Михаил Александрович Попов и бригадир Алексей Иванович Куртуков.

— Ведь она дает основную массу кормов. Луга у нас бедные, по 6—10 центнеров сена с гектара собираем, а кукуруза дает до 300 центнеров молокогонного корма. А его нам нужно немало — в бригаде около 1000 голов крупного рогатого скота, более 600 овец, лошади. Без кукурузы немыслимо прокормить такое поголовье.

Сни любовно трогают широкие зеленые листья, рассказывают, какую трудность пришлось испытать механизаторам, чтобы получить квадраты. Да, здесь пришлось потрудиться, попотеть!

Кукурузу в этой бригаде разместили по плодородным почвам. Задолго до посева укомплектовали звено, определили сроки работ на участке. Члены механизированного отряда побывали на курсах кукурузоводов, получив прочные знания. В целях материальной заинтересованности отряду начисляется дополнительная оплата. За работы, выполненные в срок с отличным качеством, начисляется 40 процентов заработанных трудодней.

Ранней весной, едва зяблевые участки, предназначенные для посева кукурузы, начали подсыхать, звено в три дня провело пришивку влаги. С появлением первых сорняков сделали культивацию, затем самостоятельное боронование, через несколько дней эти процессы повторили, уничтожив основную массу сорной растительности. Перед севом сделали прикатывание почвы кольчатым катком. Таким образом поле стало чистым, хорошо обработанным.

Самым трудным оказался сев. Опытные механизаторы

нительные вешки, так как со средины мерной проволоки не видно лебедчиков.

...Медленно движется агрегат. Виктор Куртуков строго следит за работой сеялки, за тем, как срабатывают высевающие аппараты. Едва агрегат дойдет до конца поля, как мерная проволока переносится, натягивается. Фиксатор отмечает точность, закрепляет ее и бежит на гребень полосы, чтобы дать команду.

Упорно, добросовестно поработали члены звена. Не зря бегал Василий Таргов с одногородком на пригорка на другой, подавая сигналы, не зря Виктор Куртуков и Федор Разгоняев

следили за четкостью работы агрегата, за тем, чтобы не стащило его под горку, не зря все члены звена раскапывали упавшие в землю зерна, чтобы уточнить правильность. Первые всходы порадовали кукурузоводов — квадраты точные. Но вместе с кукурузными всходами подняли голову и сорняки. Посоветовавшись с бригадиром, агрономом, между собой, решили провести боронование по всходам легкими боронами. Попробовали на практике — хорошо. Кукурузе вреда никакого, зато сорнякам гибель.

Быстро стала расти королева полей. Федор Разгоняев и Александр Федыкин провели в двух направлениях одну, а затем вторую обработку. Каждую смену, а иногда и два раза в смену меняли режущие лапы у культиватора — не оставить ни единого сорняка! И механизаторы своего добились. Кукуруза растет без сорняков.

— Всего в отряде 93 га кукурузы, — говорит бригадир, — теперь смело можно говорить, что с этих участков соберем высокий урожай. Механизаторы сдержат свое слово, получат не менее 300 центнеров зеленой массы с гектара.

М. КОЙДЕНКО.



НИ ОДНОГО ПЛОХОГО КЛУБА ИЛИ БИБЛИОТЕКИ!

Когда приносят свежую почту серьезнейших недостатков в работе многих учреждений культуры района, то, как правило, в числе присланных писем есть такие, в которых говорится о культурном досуге тружеников села. Сожалению, чаще всего поступают сигналы о плохой работе того или иного клуба, библиотеки, о том, почему в отдельных клубах не услышали лекцию, беседу, не посмотрели увлекательного концерта, новинок кино. Все эти вопросы далеко не праздные. Колхозники, рабочие совхозов, как и трудящиеся города, также желают после напряженного трудового дня культурно отдохнуть, хорошо провести свой досуг.

За последние годы число учреждений культуры значительно возросло. Сейчас в большинстве сел и деревень есть где проводить культурные мероприятия. Только сельских клубов у нас насчитывается 21, районных домов культуры — 3, сельских библиотек — 23, районных — 2. Есть возможность почти в каждом населенном пункте демонстрировать художественные фильмы.

Если говорить о том, что сделано учреждениями культуры за первое полугодие, то можно привести немало хороших примеров.

Например, прочитано лекций и докладов на различные темы 223, громких читок и бесед — 488, проведено тематических вечеров 52, вечеров животноводов и механизаторов — 23, выпущено боевых листков и «молний» 347, поставлено концертов художественной самодеятельности 198.

Однако общими цифрами сегодня довольствоваться нельзя. То, что сделано по культурному воспитанию трудящихся, можно безошибочно сказать, что заслуга в этом главным образом Сосновского, Ильинского домов культуры, сидоровского, костенковского клубов, митинской, куртовской, атамановской библиотек и некоторых других учреждений. Но задача состоит в том, чтобы все клубы и библиотеки содержательно

встречали жителей, а не привлекали их к своим мероприятиям. Это хорошее никак не прививается во многих селах и только потому, что сами работники культурных учреждений стоят в стороне, считают не своим делом.

Ненормально, что до сих пор у нас в районе в некоторых селах жителям негде посмотреть кино,

нет помещений или они не оборудованы специально для кинопоказа. Это деревни Ерунаково, Лавыгино, Никольск и другие. Требует резкого улучшения качество кинопоказа, обслуживание детей

дневными киносеансами.

Слабо еще развита в районе сельская художественная самодеятельность. На смотре, прошедшем в марте этого года, были представлены многочисленные сельские хоровые коллективы, а теперь они почти распались, особенно в сидоровском клубе. Пло-

било отмечено, что одним из

бенно в сидоровском клубе. Пло-

хозяйства, сельских Советов.

Более подробно в сидоровском клубе.



Белорусская ССР. Совхоз «Кореличи» Гродненской области — передовое хозяйство республики. В прошлом году работники совхоза получили на каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 950 центнеров молока, а в нынешнем году обязались получить не менее 1000 центнеров. Это обязательство успешно выполнено.

На снимке (слева направо): передовые доярки совхоза Н. А. Бында, Г. А. Ермак, Л. Ф. Мордань и В. Е. Галицкая. Ежесуточные надои молока от каждой коровы в их группах составляют 18—20 килограммов.

Фото А. Перехода.
Фотохроника ТАСС.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
2 стр.

Когда звенья распались

Весной этого года в 5-й бригаде колхоза имени Ленина кроме зерновых предстояло посеять 115 гектаров кукурузы, 20 га сахарной свеклы, столько же картофеля.

Как и в других хозяйствах, решили здесь создать механизированный отряд, а внутри его — звенья.

Наметили, что кукурузу будут возделывать комсомольцы Василий Шмелев и Геннадий Чепель, а сахарную свеклу — А. И. Ушенко и член ВЛКСМ Василий Леваднев.

Но планы остались на бумаге. Все дело решили один неприятный случай, когда В. Шмелев и Г. Чепель, пригнав после ремонта свой «Беларусь», оставили его на горе у кульстана, а он, не устояв, «пробежался» в овраг, перевернувшись при этом несколько раз.

Конечно, за халатность механизаторы понесли суровое как материальное, так и моральное наказание.

Однако пришлось Ушенко и Левадневу работать за два звена. И они справились. В своей бригаде посеяли и свеклу, и кукурузу, посадили картофель и даже помогли соседям на участке Таргай, посеяв там 16 га кукурузы.

Когда подошло время для обработки пропашных, заговорили о восстановлении звеньев, но дело дальше этого не пошло. Механизаторы стали вести работу по принципу «куда пошли».

На кукурузном поле сорняки появились прежде, чем успели прорастить семена кукурузы. Когда стали появляться всходы, агроном участка т. Попов предложил провести боронование, чтобы уничтожить сорняки, но бригадир таргайский не дал согласия.

— Можно повредить кукурузу, — заявил он.

Решили обойтись междурядной обработкой.

На ферме

(Окончание).

ря птичницы собрали 500 яиц, а через десять дней — вдвое больше. 20 апреля они собрали уже 3900 яиц и с тех пор менее 3000 яиц в день они не собирали.

Весной, когда был построен еще один птичник, работа пошла легче. Особенно хорошо стало для кур — просторно, светло, чистый воздух. Почти поровну разделили все поголовье птичницы между собой и почти одинаковое количество яиц собирают они ежедневно. 1 июля Соловьевна собрала 1312 яиц, Потороко — 1580, 2-го соответственно 1500—1570, 3-го поровну — по 1500, 5 июля — 1520—1580.

Около 80 яиц на несушку получили птичницы на сегодня. Безусловно, свое обязательство по сбору яиц они выполнят.

Но у птичниц и другое есть обязательство — вырастить 4000 цыплят. Екатерина Григорьевна Потороко уже взяла и успешно выращивает 2000 штук. С выходом новой партии цыплят возьмет молод-

няк и Ольга Лукьяновна Соловьевна.

Большой доход получает совхоз от птицефермы. Еще больший доход будет от птицы в следующем году. Если сейчас здесь нет и 6 тысяч несушек, то их будет в 5—6 раз больше.

Уже сделано многое. Построены добрые помещения для птицы, более 30 тысяч цыплят вырастят здесь птичницы. И самые лучшие цыплята у Светланы Сукневой и Валентины Скоробогатовой. У них 6 тысяч цыплят — половина из них уже двухмесячные, более 3 тысяч — полуторамесячные.

Напряженно трудятся птицеводы совхоза. Более опытные помогают молодым. Часто навещают друг друга О. Соловьевна и Е. Потороко. На наших снимках (1 стр.) вы видите опытных птичниц Соловьеву и Потороко у одного из птичников и молодую птичницу Светлану Сукневу со своими питомцами.

М. ЕГОРОВ,
Фото В. ЛАРИНА.

Так как прямо в получении высокого урожая механизаторы не были заинтересованы, поскольку участок кукурузы не был за кем-либо закреплен, то и никто не настаивал на бороновании.

Сейчас эта грубейшая агрономическая ошибка дает о себе знать. Хотя получены точные квадраты, обработано поле в двух направлениях, но сорняки в гнездах стесняют кукурузу, отнимают питательные вещества, а следовательно, задерживают ее рост. Чтобы исправить положение, надо затратить много ручного труда, только тогда можно надеяться на запланированный урожай.

Положение с сахарной свеклой не лучшее. Сеяли ее с междурядьями в 60 см, да и всходы оказались изреженными. Решили: если провести боронование — мало что останется. Междурядья обработали один раз. Сорняки сплошь покрыли поле.

Случилось это опять же из-за развода механизированных звеньев.

Ушенко, которому предстояло вести уход за сахарной плантацией, повздорил с бригадиром т. Гончаровым и перешел на участок Таргай. Василий Леваднев обрабатывал один, спешил, а поэтому и качество оставляло желать многое.

В бригаде решили: так как бутоны не нарезаны и чтобы не загубить посев свеклы, каждому двору обработать по 0,20 га, а осенью оплатить за полученный урожай.

Получилось, что на одной плантации применено 90 агротехнических приемов, так как каждый из 90 человек обрабатывает свой клочок по-своему: один добросовестно, другой кое-как.

С развалом механизированного отряда пошатнулась и дисциплина. Трактористы не всегда выполняют указания бригадира тракторной бригады т. Щукина, а некоторые допускают даже случаи пьянства в рабочее время. Так, например, трактористы тт. Яковлев и Валишевский, тракторы которых стоят на ремонте, вместо того, чтобы скорее подготовить их к выходу в поле, по одному дню пропьянствовали.

Сейчас, когда уже близка страдная пора, надо не забывать горький урок прошлого, а все усилия направить на то, чтобы укомплектовать уборочные агрегаты механизаторами и провести уборку урожая на высоком уровне. Этой заботой должны проникнуться как механизаторы, так и руководители бригад участка Малово.

А. БОРТНИК.

«НА БЛАГО И СЧАСТЬЕ НАРОДА»

Издательство политической литературы выпустило сборник документов «На благо и счастье народа».

В нем собраны постановления партии и правительства, принятые за последние пять лет по вопросам трудоустройства и образования, сокращения рабочего дня и повышения заработной платы, отмены налогов и охраны труда. Печатаются также постановления о социальном обеспечении, здравоохранении, жилищном строительстве, советской торговле, бытовом обслуживании тружеников СССР.

ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

Весь мир озабочен судьбой Алжира. Уже около семи лет ведут там истребительную войну французские колонизаторы. 800-тысячная армия империалистов огнем и мечом стремится покарать восставших против колониального рабства. Сотни тысяч алжирских патриотов стали жертвами чудовищных преступлений французских колонизаторов.

Убедившись, что героически борющийся народ Алжира не удаётся поставить на колени, правящие круги Франции идут на провокации и маневры. Недавно они грубо сорвали переговоры о мирном урегулировании алжирской проблемы, которые были начаты по обоюдному соглашению между временным правительством Алжирской Республики и правительством Франции.

Уполномоченные правительства де Голля выдвинули требование сохранить за Францией алжирскую территорию Сахару, несметные богатства которой эксплуатируются монополиями. Наставили они также и на том, чтобы алжирцы согласились с планом так называемой «ассоциации» Алжира с Францией в военной, экономической и других областях. Словом, французские империалисты надеялись достичь своих корыстных целей путем хитрой дипломатической игры. Но из этого ничего не вышло. Теперь де Голль грозится: если Алжир не пойдет на «ассоциацию», то Франция осуществит раздел его территории.

Война в Алжире продолжается. Она таит в себе угрозу для будущего всех народов Африки и подрывает национальные интересы

У карты Африки

самой Франции. Под предлогом защиты колониальных интересов в Алжире усиливается наступление сил реакции во Франции, возникают мятежи колонизаторов и военщины. Мятеж, вспыхнувший в апреле этого года, принял особенно опасный характер. И только благодаря выступлению французского народа замыслы мятежников были сорваны.

Почему же французские империалисты так цепко держатся за Алжир? Более ста лет Франция была одной из крупнейших колониальных держав. К началу XX века под французским господством оказались: Алжир, Тунис, Марокко, страны Западной и Экваториальной Африки, остров Мадагаскар в Индийском океане, часть Сомали на восточном побережье Африки.

Африка стала для Франции поставщиком сельскохозяйственного и минерального сырья, «чернокожих» солдат для ведения колониальных войн и рабочей силы. Французские колонизаторы захватили в Африке самые плодородные земли, оттеснив коренное население в пустыни, гористые и болотистые районы. Эксплуатация природных богатств колоний приносит французской буржуазии бесконечные прибыли. В то же время миллионы африканцев прозябают в нищете. Средний доход коренного населения, например, в Алжире в десять раз меньше дохода европейцев, находящихся на службе у колонизаторов.

Но африканские колонии — не

только объект эксплуатации. Правящие круги Франции рассматривают их и как важный козырь в межимпериалистической борьбе за «место под солнцем». Так, например, пустыня Сахара стала полигоном для атомных испытаний, которые, по расчетам де Голля, должны способствовать созданию «ударной ядерной силы» Франции.

Правда, независимость многих из этих стран пока еще носит в известной мере формальный характер, поскольку политической и экономической жизнью в них по-прежнему управляют французские колонизаторы через открытых или скрытых своих ставленников. Колонизаторы всячески препятствуют тому, чтобы включение колоний встали на собственные ноги. Эти страны испытывают острую нужду в национальных кадрах специалистов, в капиталах, необходимых для развития экономики. Длительное хозяйствование колонизаторов сильно разорило их, породило нищету, голод, невежество и болезни. За эти уязвимые места ицепляются империалисты, навязывая многим бывшим колониям военные пакты и другие кабальные соглашения.

Единственный путь ликвидации иностранной зависимости — это решительная и последовательная борьба против колонизаторов, сотрудничество с социалистическими странами, которые оказывают бескорыстную помощь народам в их борьбе за независимость и социальный прогресс. На такой путь встали, в частности, Гвинейская Республика и Республика Мали, сказавшие опекунам-империалистам решительное «нет». Они изгнали колониальных администраторов и военщины, ликвидировали привилегии монополий, приступили к созданию независимой экономики и возрождению национальной культуры, установили дружественные отношения с Советским Союзом и другими социалистическими государствами.

В независимом Марокко изменился внешнеторговый режим в пользу местного производства. Строятся крупный химический комбинат для производства минеральных удобрений, нефтеочистительный, тракторный и металлургический заводы, бумажная фабрика и другие объекты. Сделаны первые шаги в деле развития просвещения, здравоохранения и социального обеспечения.

М. СЕРГЕЕВ.

Содержательно провели предыдущее воскресенье колхозники сельхозартели имени Димитрова. На лугу первой бригады под сенью сосен и берес до вечера веселились животноводы на своем празднике.

Из бригадных коллективов художественной самодеятельности получился большой сводный хор, в исполнении которого одинаково хорошо прозвучали как молодежные, так и русские народные песни.

НА СНИМКЕ: сводный колхозный хор животноводов.



МОЛОДОСТЬ
Фотоэтюд В. Ларина.

В новой столовой

В селе Сосновке раньше столовая помещалась в маленьком домишке, поэтому было тесно: входит 10 человек и повернуться некуда. В пищеблоке — то же самое. Поэтому было много нареканий от посетителей.

Недавно здесь открылась новая столовая, которой заведует сейчас В. Н. Дробот.

Коллектив дружно взялся за дело. Для посетителей — большой выбор холодных закусок, первых, вторых и третьих блюд.

В новой столовой работают преимущественно молодые. Трудятся старательно, особенно буфетчица Надежда Гужинова, повар Анна Сергеева, кухонная рабочая Валентина Атучина. Они не только привлекательны в труде, но и приветливы, вежливы с посетителями.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ.

По следам наших выступлений

«Антисанитария в медпункте»

Под таким заголовком в нашей газете № 78 за 2 июля этого года была напечатана заметка, в которой рассказывалось о беспорядках в Красулинском фельдшерско-акушерском пункте.

Заведующая райздравотделом т. Когинова, которой была направлена заметка для принятия мер, сообщает: «Факты, отмеченные в заметке, подтверждены. Заведующей Красулинским фельдшерско-акушерским пунктом тов. Нечаевой приказом по райздравотделу обявлен выговор и она отстранена от должности.

Совместно с председателем Красулинского сельского Совета разработаны мероприятия о наведении порядка в детских учреждениях, пищевых объектах».

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

ГАДЕНОВА

„ИДЕТ НА ПРИНЦИП“

— Вот вам полтина.

— Нужно рубль восемьдесят.

— Хорошо. Возьмите рублевку.

— Не будем рядиться. Машина государственная.

— Не хотите брать рублевку? Ладно. Тогда я иду на принцип. Ни копейки не получите.

— Что ж, и я пойду на принцип.

Водитель захлопнул дверцу и доставил важную пассажирку к участковому уполномоченному милиции. Был составлен соответствующий протокол. Эта административная процедура протекала под яростный аккомпанемент отборных ругательств Анны Алексеевны Гаденовой. Мы не беремся их приводить здесь по той причине, что они

Фельетон

ПРИНЦИП

попросту непечатны. Даже вдавший виды участковый милиционер и тот зарделся девушки под натиском похабной бранью налогового агента.

Так и не получил водитель такси законные рубль восемьдесят копеек. Более того, Гаденова пригрозила вслед удаляющейся «Волге»:

— Я вам покажу! Я вас всех проучу! Будете знать, как со мной связываться!

Описывая этот печальный факт, мы обязаны предостеречь читателей: обходите стороной могущественную Анну Алексеевну, иначе не миновать вам беды. Кто знает, какие кары обрушит налоговой агент на вашу голову. Осторожнее с Анной Алексеевной! Для нее закон не писан.

А. КОРОТКОВ,
А. КОПТЕЛОВ.



ВРАЧ СОВЕТУЕТ:

Берегитесь

Грипп — острое инфекционное заболевание. Встречается он в любой местности земного шара и поражает как взрослые, так и детское население, принося человечеству огромный вред.

Возбудителем гриппа является вирус — микроб, невидимый в обычный микроскоп при самых сильных увеличениях. Источником распространения гриппа является больной человек.

Болезнь наступает через 1—2 недели после заражения. Заразившийся гриппом человек сам становится очагом инфекции для окружающих его людей.

Вирус гриппа передается от больного здоровому при кашле, чихании и разговоре, когда больной не прикрывает рот или нос носовым платком.

Заболевание гриппом начинается внезапно с озноба. Температура поднимается до 38—40 градусов. При благополучном течении приходит к норме на 3—4 день болезни.

При заболевании возникает сильная головная боль, особенно в области лба и глазниц, общее недомогание, упадок сил, ломота во всем теле, болезненность в спине, пояснице. Пропадает аппетит, больной сонлив, апатичен, неохотно разговаривает, проявляет повышенную чувствительность к шуму, свету.

Одновременно с этим могут появляться симптомы поражения слизистых оболочек верхних дыхательных путей: насморк, воспаление зева и миндалин. Иногда воспалительный процесс затрагивает горло, трахею и бронхи с появлением хрипоты голоса и кашля.

Если грипп протекает легко, все проявления его быстро исчезают. Однако полное восстановление здоровья и трудоспособности наступает не сразу. Даже после легкого гриппа, перенесенного на ногах, человек некоторое время чувствует слабость, быстро утомляется, у него развивается бессонница, появляется раздражительность.

У перенесшего грипп значительно ослаблены защитные силы организма. Такой человек может заболеть другими инфекционными заболеваниями.

Грипп опасен еще и потому, что под его влиянием обостряются и часто принимают тяжелое течение туберкулез, ревматизм, заболевания нервной системы, если они уже имелись у заболевшего.

В борьбе с гриппом и простудными заболеваниями большое значение имеет правильная деятельность кровеносных сосудов, дыхательных путей и кожи, это достигается путем систематического закаливания организма.

Грипп, даже самый легкий вначале, опасен своей способностью вызывать тяжелые осложнения. Особенно часто наблюдается заболевание легких, поражение придаточных полостей носа, воспаление среднего уха и зева.

Нередко грипп осложняется поражением сердца, почек, суставов и кишечника.

Каждый больной должен находиться под постоянным наблюдением врачей.

Больного до прихода врача следует уложить в постель, тепло укрыть и почаще давать

нительные прививки, повышающие устойчивость человека к гриппозной инфекции.

Вакцина против гриппа вводится в носовые ходы в жидком виде, либо в виде порошка. Среди привитых заболеваемость снижается почти в 2—3 раза по сравнению с непривитыми. Длительность невосприимчивости продолжается около года.

В последние годы все чаще

грипп!

ему согревающее потогонное питье (горячий чай с малиновым вареньем или медом). Хорошо также прогреть больному ноги в горячей воде или с помощью грелок.

Комната, где лежит больной, должна быть все время чистой, воздух сухим и свежим.

Больному необходимо создать покой, оградить его от излишнего шума, света и других раздражителей. Пища должна быть разнообразной, вкусной и богатой витаминами.

Чтобы не заразить окружающих вирусом гриппа, больного следует изолировать. Если в квартире нет отдельной комнаты, то следует отгородить его ширмой или простыней. В комнате должна проводиться влажная уборка и частое проветривание, так как свежий воздух — основа лечения гриппа.

Больной должен иметь чистое полотенце и отдельную посуду. Все металлические и стеклянные предметы, бывшие в употреблении больного, следует обработать кипятком. Использованные носовые платки рекомендуются немедленно замачивать в дезинфицирующем растворе хлорной извести или подвергать кипячению, а затем стирать с мылом.

Ухаживающим за больным необходимо закрывать рот и нос повязкой из 4-х слоев марли, тщательно мыть руки с мылом после каждого соприкосновения с больным, его бельем и бывшими в употреблении больного вещами.

Полы необходимо мыть 1—2 раза в день с раствором хлорной извести (3—5 ложек на ведро воды). При этом хлор убивает возбудителя гриппа не только на поверхности пола, но и в воздухе. Мебель протирается тем же раствором. Вместо хлорной извести можно пользоваться обыкновенным мылом, которое тоже губительно действует на вирус гриппа.

Человек, больной гриппом, не должен посещать места общественного пользования: магазины, театры, столовые, лечебные и детские учреждения. В местах скопления людей на период вспышки заболевания гриппом должны стоять ящики с хлорной известью, которая сменяется каждые 4—5 часов.

В кинотеатрах и в клубах после каждого сеанса пол должен увлажняться раствором хлорной извести. В местах скопления людей на период вспышки заболевания гриппом должны стоять ящики с хлорной известью, которая сменяется каждые 4—5 часов.

В кинотеатрах и в клубах после каждого сеанса пол должен увлажняться раствором хлорной извести.

Кроме вышеописанных спо-

собов борьбы с гриппом, широко применяются предохра-

нения, которые вызывают высыпания в виде красных пятен на коже, называемые вспышками Коксаки и Есно. Сейчас уже известно несколько более или менее выраженных симптомов этого заболевания.

Оно может протекать с острыми болями в горле, головной болью, высокой температурой и болями в животе. Иногда ведущим симптомом гриппа Коксаки и Есно может быть болевой синдром, а боль чаще всего локализуется в области грудной клетки, в животе, чаще справа, виду чего больным ставится диагноз — аппендицит.

Описанные вспышки асептического менингита энтеровирусной этиологии сопровождаются головной болью, ознобом, тошнотой, рвотой, иногда судорогами.

Длительность заболевания Коксаки исчисляется в 2—3 дня, иногда наблюдается возврат болезни, поэтому все заболевшие должны соблюдать строгий постельный режим и находиться под наблюдением медицинских работников.

Меры борьбы при гриппе Коксаки и Есно те же, что и при обычном гриппе.

По Кузнецкому району в ряде населенных пунктов в настоящее время зарегистрирован случай вышеописанного энтеровирусного гриппа.

Чтобы не дать ему распространяться, надо строго соблюдать правила изоляции заболевших и тщательно проводить дезинфекцию в очаге заболевания.

Г. ЛИХАЧЕВА,
районный эпидемиолог.

По следам неопубликованных писем

В редакцию пришло письмо, в котором рассказывалось о том, что бригадир комплексной бригады № 3 третьего отделения совхоза «Сидоровский» т. Николаев с согласия управляющего отделением т. Рубанюка взял из стада бригады № 2 дойную корову в личное пользование.

Письмо было направлено дирекции совхоза для проверки фактов и принятия мер.

Выездная комиссия проверила материал. Факты подтвердились. Приказом по совхозу управляющему отделением № 3 т. Рубанюку и бригадиру т. Николаеву обявлены строгие выговоры с последним предупреждением.

Присвоенная Николаевым ко-

рова возвращена в совхозный гурт. Николаеву предложено воз-

местить нанесенный совхозу убы-

ток.



Этот снимок доставлен в английскую газету «Дейли Уоркер», несмотря на строгости салазаровской цензуры. Португальские солдаты ведут взятого в плен англоса. Тысячи пленных англосов были расстреляны салазаровскими солдатами.

Снимок из газеты «Дейли Уоркер».

Ю. А. Гагарин в Лондоне

ЛОНДОН, 13 июля. (ТАСС). Сегодня гостящий в Англии советский летчик-космонавт Юрий Гагарин совершил поездку по Лондону и ознакомился с его достопримечательностями.

В официальной резиденции лорд-мэра Лондона Мэншин Хаус Ю. Гагарина тепло приветствовал лорд-мэр города сэр Бернанд Уэли-Коэн.

Затем советский гость посетил старинную лондонскую крепость Тауэр.

Ю. А. Гагарин посетил также королевское общество (английская академия наук). Там его приветствовал президент общества сэр Говард Флори. На завтраке, данном в честь Ю. А. Гагарина, были также видный английский астроном Бернанд Ловелл, президент королевского астрономического общества профессор У. Маккрей, председатель английского на-

ционального комитета по исследованию космического пространства проф. Г. Мэсси и другие.

После завтрака советский гость осмотрел музей общества, Юрию Гагарину преподносится подарок — ряд книг, в том числе два тома переписки великого английского ученого Исаака Ньютона.

Позднее Ю. А. Гагарин и посол СССР в Великобритании А. А. Солдатов посетили премьер-министра Англии Г. Макмиллана в его резиденции. Беседа между Г. Макмилланом и Ю. А. Гагарином продолжалась около 20 минут.

Гагарин преподнес в подарок английскому премьер-министру свою книгу «Дорога в космос» с автографом. Г. Макмиллан от имени правительства Великобритании подарил Ю. А. Гагарину серебряный поднос работы английских мастеров.

В духе холодной войны

МЕМОРАНДУМ БОННСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА
ПО ГЕРМАНСКОМУ ВОПРОСУ

БОНН, 13 июля. (ТАСС). Западногерманские газеты публикуют и комментируют сегодня меморандум правительства ФРГ Советскому правительству, касающийся германского вопроса. В этом документе правительство ФРГ отвечает на памятную записку Советского правительства от 17 февраля 1961 года.

В своем меморандуме бонн-

ское правительство повторяет старое утверждение, будто решение германского вопроса лежит на правительствах Франции, Англии, СССР и США, а не является делом самого немецкого народа. Меморандум отклоняет советские предложения о заключении мирного договора с двумя германскими государствами и вновь повторяет тезис о том, что германский вопрос должен быть решен путем проведения по всей Германии так называемых «свободных выборов».

В меморандуме снова выдвигается вопрос о германских границах, хотя он уже давно решен.

Боннское правительство утверждает, что оно «не намерено использовать силу ни для воссоединения, ни для решения вопроса о границах», но в то же время сочло нужным «напомнить» о том, что «все боевые части бундесвера включены в НАТО».

Западногерманская газета «Зюддайхе цайтунг» отмечает «декларативный характер» боннского меморандума и особо подчеркивает, что правительство ФРГ в опубликованном им документе уклонилось от выдвижения собственных конструктивных предложений.

НАВОДНЕНИЕ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. (ТАСС). Непрекращающиеся в течение многих суток дожди в Южной Корее вызывают наводнения. Как сообщает сеульский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, вчера в результате прорыва плотины крупного водохранилища были затоплены две деревни в районе города Намван. Утонуло более 114 человек.

В последние несколько дней бурными потоками воды снесено 220 и разрушено 203 дома.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.